

Ленинский шахтер

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СЪЕЗДУ ПАРТИИ—УДАРНЫЙ ТРУД!

СТАЛ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЙ ТРУД



НА СНИМКЕ: ПЛОТНИК ЛЕНИНСКОГО ШСУ-2 ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ ПРАЧУК. ОН 29 ЛЕТ РАБОТАЛ СТРОИТЕЛЕМ. СКОЛЬКО ПОСТРОЕНО ДОМОВ С ЕГО УЧАСТИЕМ, СОСЧИТАТЬ ТРУДНО. САМ ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ ГОВОРИТ, ЧТО В НИХ ЖИВЕТ, НАВЕРНОЕ, ПОЛОВИНА ГОРОДА.

ФОТО: В. ЛОШАКОВА.

Долгое время на обогатительной фабрике шахты «Комсомолец» работали четыре пневматические отсадочные машины ПОМ-2М. Поступающий раньше зачастую увлажненный уголь с шахты «Комсомолец» эти машины не могли полностью переработать. И в силу сложившихся обстоятельств фабрика не успевала принимать на переработку уголь, вынужденная была отгружать его потребителю не обогащенным.

Склад рядового угля емкостью на 15 тысяч тонн не удовлетворял требованиям фабрики, и она буквально захлебывалась в потоке угля.

Главный инженер В. А. Комаров предложил установить пятую пневматическую отсадочную машину. В результате производительность переработки угля достигла в среднем 6 тысяч тонн в сутки. Она возросла на 600 тонн. Экономия от внедрения предложения составила 67300 рублей в год.

Выполняя организационно-технические мероприятия, отдел главного механика заменил на технологической цепочке мокрого обогащения уголь грохот ГУК на резонансный ГРЛ-62. Это дало возможность увеличить производительность труда в два раза.

ВЕДУЩИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

Рационализаторы ЛСУ-1 треста «Кузбассжилстрой» уверенно идут по пути сбережения материальных средств. В текущем году они подали более десяти предложений с общим экономическим эффектом 37,5 тысячи рублей.

Ведущим рационализатором-строителем признан главный маркшейдер управления М. Баев.

ПОЧИН ПРОХОДЧИКОВ

21 октября, выступая с трибуны общешахтного партийного собрания, бригадир проходчиков участка № 13 шахты имени С. М. Кирова коммунист Халиль Ибрагимов решительно заявил:

— Хватит на соже ехать! Если мы будем проходить подготовительные выработки такими низкими темпами, то угледобывающим комплексам негде будет работать. Роговский в лаве продвигается на 150—200 метров в месяц, а я на столько же—в подготовительной выработке. Куда это годится! Дайте нам проходческий комбайн — и мы покажем, на что способны.

Коммунисты тридцатого участка на прошлой неделе обсудили почин проходчиков. Халиль Ибрагимов со своими товарищами предложил разработать инициативу бригады Д. И. Грехова, бросившей клич «Добыть миллион тонн на очистной комплекс, без капи-

тального ремонта!» Ибрагимов правильно рассудил, что намерения очистников могут осуществляться только при всемерной поддержке со стороны проходчиков, обеспечивающих угледобывающих фронтом работы. Поэтому задачу полнейшего использования горной техники надо решать сообща. Подготовительным бригадам тоже надо мобилизоваться на максимальное использование проходческой техники, с тем, чтобы как можно быстрее нарезать угольные поля для гидрофицированных комплексов, борясь при этом за сохранность механизмов, за продление межремонтных сроков.

Бригада Ибрагимова поставила перед собой конкретную задачу: пройти 6 километров горных выработок без капитального ремонта проходческого комбайна, ежемесячно продвигаясь на 400 погонных метров.

Добиваться поставленной цели бригада Ибрагимова будет на четвертом бремсберговом поле пласта Толмачевского. Ей предстоит оконтуривать обрезными печами лавные столбы для бригады И. А. Роговского, поддержавшей почин Д. И. Грехова в наступлении на миллион тонн без капитального ремонта.

Технически бригада подготовлена: проходческий комбайн здесь могут водить звеньевые Виктор Скоков и Виктор Сизиков, проходчики Вениамин Беляев, Вячеслав Черепанов, Виктор Чернышов и сам бригадир Халиль Ибрагимов.

Проходчики твердо верят в успех. У них для этого есть все: техника, мастерство, желание и высокая цель — ознаменовать XXIV съезд партии высокими трудовыми достижениями.

А. ВОСТРИКОВ.

ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

МОСКВА. С каждым днем на предприятиях столицы ширится социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС. В авангарде его идут 1,200 тысяч ударников коммунистического труда, более половины из которых уже завершили свои пятилетние задания.

Эти цифры назывались на совещании профсоюзного актива столицы, которое состоялось 1 декабря. Его участники обсудили вопрос о выполнении трудящимися Москвы обязательств по досрочному выполнению пятилетнего плана и задачах по дальнейшему развитию социалистического соревнования за достойную встречу предстоящего партийного съезда.

(ТАСС)

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Колхозы и совхозы района по сравнению с прошлой пятилеткой увеличили валовое производство зерна на 62 процента, молока и яиц на 46 процентов.

За пятилетие в районе освоено 78 сельхозугодий на 104 тысячах гектаров. Засеиваются многолетними травами более 12 тысяч гектаров. За это время освоено 612 гектаров новых земель и на 3500 гектарах проведено коренное улуч-

шение пастбищ и лугов.

В районе за пять лет построено и реконструировано 150 километров линий электропередач, электрифицировано 70 процентов доильных площадок.

За три года в районную партийную организацию принято 258 человек. 60 процентов из них — рядовые рабочие совхозов и колхозники,

ГРАФИК

ПРОВЕДЕНИЯ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И ГОРОДСКИХ СЕМИНАРОВ ПРОПАГАНДИСТОВ НА 1970—1971 УЧЕБНЫЙ ГОД.

месяц	число проведения занятий	число проведения семинаров
декабрь	1, 15	17
январь	5, 19, 26	21
февраль	2, 16	18
март	2, 16, 23	18
апрель	6, 20	22
май	4, 18, 25	—

Занятия в системе партийного просвещения будут, как и в прошлые годы, проводиться в первый и третий вторник каждого месяца и дополнительные — в четвертый вторник. Городские семинары пропагандистов проводятся ежемесячно в третий четверг с 10 часов утра. Перенос занятий в партийных организациях на другие дни необходимо согласовывать с отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

УГОЛЬ В СЧЕТ

1971 ГОДА

Завтра с шахты имени Ярославского пойдет сверхплановый уголь в счет 1971 года. До конца этого года шахта должна выдать 110 тысяч тонн угля.

В общий успех шахты весомый вклад внесли и бригады Э. И. Бельца, П. Н. Соколова, два подготовительных участка, где начальниками А. А. Баранов и И. К. Прусаков. За 11 месяцев шахта добыла 1 миллион 387 тыс. тонн топлива.

★ ★ ★

На месяц раньше календарного срока коллектив трудящихся шахты «Полысаевская-1» закончил годовой план по добыче угля. 1 миллион 504 тысячи тонн топлива дали горняки Родине.

На шахте производительность на одного рабочего по добыче угля увеличилась по сравнению с прошлым годом на 9,3 процента и в этом году составила 82,4 тонны. По 23 копейки сэкономлено на каждой тонне добытого угля. А общая экономия по снижению себестоимости топлива — 350 тысяч рублей. Сверхплановая прибыль от реализации угля дала возможность получить шахте 650 тысяч рублей. Всего продано шахтой угля за 11 месяцев на 13 миллионов 314 тысяч рублей. Из них сверх плана на 1 миллион 271 тысячу рублей.

Такая весомая прибыль на шахте получена за счет того, что шахтеры добились улучшения качества угля и увеличения выпуска сортовых углей.

Сейчас на шахте чуть ли не все очистные и подготовительные участки справились с выполнением годового плана. Многие из них имеют на сверхплановом счету с начала этого года десятки тысяч тонн угля. Например, очистной участок № 9, где начальником А. Ф. Леоненко, за 11 месяцев имеет плюс 62,400 тонн. Другой коллектив горняков, которым руководит Ю. А. Ивашкин, дал шахте 10000 тонн сверхпланового топлива.

Н. ГОВОРКОВ.

В ЭТОМ И ПРОК

Минувший учебный год ярко продемонстрировал растущий интерес коммунистов и беспартийных к глубокому изучению ленинского теоретического наследия, актуальных проблем коммунистического строительства, внутренней и внешней политики нашей партии.

Начальную политшколу, которой руководит пропагандист В. В. Шкуратов, посещают 25 человек. Это люди разных возрастов, разных профессий: проходчики, комбайнеры, мастера-взрывники и другие. Занимаемся мы уже третий год, и на моих глазах меняются мои товарищи.

Первый год занятий в сети политпросвещения был для каждого из нас годом своеобразных испытаний: учились слушать беседу пропагандиста, просеивая все сказанное через свое сознание, учились искать и находить главное, читать политическую литературу, конспектировать...

В обсуждениях участвовали робко, теряясь, не умели развить свою же мысль, извлечь нужные тезисы.

И вот шаг за шагом отступали трудности. Там, где раньше требовалось напряжение воли, теперь достаточно собранности и внимания, где раньше приходилось переворачивать кучу литературы, теперь есть четкий ориентир в источниках, и в дополнительных пособиях.

КОГДА Исмагилову перед отчетно-выборным собранием сказали, что его изберут секретарем комсомольской организации, он не поверил. Ведь секретарствовал в то время Виктор Куликов — деловой, принципиальный комсорг, под руководством которого комсомольская организация стала одной из лучших в городе. И его, Исмагилова, на место Куликова?! Абсолютно невозможно представить. К тому же таких парней, как он, на шахте и без фонаря ночью сыскать можно.

То, что не представлял Гаян Исмагилов, ясно представляли его товарищи. Лучшие традиции комсомольской организации, найденные ими при Викторе Куликове, нельзя утратить, они должны быть переданы в надежные руки. А Гаян Исмагилов — лучший участковый комсорг, один из инициаторов создания комсомольско-молодежной бригады, одним из первых вступивших в нее.

Гаян возглавил не разрозненный коллектив, а сплоченную, действенную комсомольскую организацию. И возглавил в самый ответственный момент — в период подготовки к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Его энергию, энтузиазм не надо было затрачивать на организационную работу, а надо было применить, как силу движущую. Гаян принимал всю ответственность возложенных на него обязанностей и душой и делом оправдывал это доверие.

Глядя на него, нетрудно догадаться, что он по-настоящему влюблен в свой коллектив. Он часами может рассказывать о своих друзьях-товарищах, о своих помощниках, а особенно о делах комсомольско-молодежной бригады, его родной бригады. В любое время он вам может точно назвать, сколько тонн угля на сегодняшний день у нее на сверхплановом счету, что предстоит делать тому или иному звену в лаве. Перед праздником мне потребовались самые свежие дан-

Пришла своеобразная привычка заниматься политическим самообразованием. Люди вошли во вкус.

Теперь наиболее яркие и, на первый взгляд, спорные факты из жизни, из газет мы научились анализировать и объяснять. Стали свободнее говорить, и в обсуждении каждой очередной темы теперь принимают участие все слушатели, смело выходя на спор, что, несомненно, углубляет наши знания.

Когда проходило Международное совещание коммунистических и рабочих партий мы читали все материалы, и все казалось ясным и понятным, а когда стали разбираться на занятиях, то стало ясно другое: что суждения наши поверхностны, неглубоки, а порой и вовсе ошибочны.

С помощью пропагандиста мы разобрались в основных проблемах международного коммунистического и рабочего движения.

И всякий раз, когда усвоишь что-то ранее непонятное, чувствуешь себя так, будто сделано хоть маленько, но открытие.

Интересно прошло обсуждение темы: «Дело Ленина живет и побеждает». На занятиях мы просматривали короткометражные фильмы, где ярко показана жизнь В. И. Ленина и нашей партии.

Последней мы изучали тему «От социализма к коммунизму».

Эти занятия проходили очень бурно. Пропагандист ведет рассказ о развитии нашей страны, а словно рассказывает о шахте, ибо куда еще идти за примерами, как не на свое родное предприятие. Мы хорошо знаем, какой была шахта 40 лет назад, и видим, какой она стала сейчас, какие были люди, традиции, заботы и какие стали. Много спорили, каким должен стать человек при коммунизме.

Споры возникают почти всегда, и пока все не убеждены в правильности того или иного ответа, пропагандист не переходит к другой теме.

Все наши слушатели полюбили свою политшколу и всегда аккуратно и внимательно готовятся к занятиям.

По всем правилам ведут конспекты слушатели Н. Ф. Гурянова, Н. И. Култышева, М. Харитоненко, А. И. Жилкин и другие. Их ответы на занятиях всегда глубоки и содержательны. Каждый из них, да и почти каждый слушатель, может изложить тот или иной вопрос, доказать, убедить.

Убежденность, политическая зрелость — вот, пожалуй, основной прок наших политзанятий.

Ф. ОВЧИННИКОВ,
раздатчик взрывных мате-
риалов.

Шахта имени 7 ноября.

КОМСОРГ

ные о работе комсомольско-молодежного коллектива. Соответствующие отделы не отвечали, пришлось обратиться за помощью к комсоргу.

— Узнай, пожалуйста, как можно скорее и сообщи.

— А мне нечего узнавать. Я сегодня в первую смену был у них наряде. Вот цифры, пожалуйста.

И перечислил мне не только нужные сведения, но и сказал, в каком

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

примерно часу произойдет выполнение взятых обязательств, и что сегодня бригада установит новый рекорд среднемесечной добычи.

Свою работу Гаян считает делом весьма серьезным. И это не слова. Взять хотя бы трудовое воспитание молодежи — одну из первостепенных задач комитета комсомола. Уже с первых шагов новичка на шахте комитет комсомола ведет с ним кропотливую персональную работу, прививая ему любовь к предприятию, воспитывая его на лучших традициях коллектива. И поэтому не удивительно, что, уйдя на службу в армию, молодые рабочие пишут письма комсоргу, в которых изъявляют желание по возвращении вновь трудиться в родном коллективе. И когда возвращаются, становятся активистами комсомола, передовыми рабочими предприятия. Приходят они в комитет комсомола, как в свой родной дом.

Первые шаги

Месяц тому назад на шахте имени С. М. Кирова проходило отчетно-выборное партийное собрание, на котором избрана комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью.

Комиссия сразу же приступила к работе.

И вот в парткоме состоялось очередное заседание комиссии. Коммунисты рассмотрели вопрос: «Узкие места в работе участка внутриводного транспорта». Подготовкой этого вопроса занимались члены комиссии: диспетчер внутриводного транспорта П. И. Стефко, бригадир проходчиков участка № 13 Халиль Ибрагимов и мойщик обогатительной фабрики А. И. Анисимов. Они побывали на рабочих местах, побеседовали с транспортниками, осмотрели транспортное хозяйство.

На своем заседании члены комиссии обменились мнениями и заслушали начальника участка ВШТ Н. С. Протасенко о том, какие руководство участка принимает меры по устранению недостатков в работе подземного транспорта.

Комиссия пришла к выводу, что самыми узкими местами, сдерживающими транспорти-

ровку грузов по шахте, являются:

запущенность батарейного хозяйства (если раньше батареи хватало на три с половиной рейса, то сейчас едва хватает на полтора);

загрязненность шахтных вагонеток (большинство вагонеток на одну треть забиты штыбом);

мало электровозов выходит на линию.

Комиссия предложила:

— принять меры к наведению порядка в батарейном хозяйстве;

— пустить в работу вагономо-очистительную машину;

— увеличить электровозный парк за счет пуска в работу спаренных электровозов, используя новые электровозы для перевозки пассажиров, чтобы высвободившиеся отдать под грузовые составы;

— провести на участках беседы, разъясняющие рабочим, какой вред подземному транспорту и коллективу обогатительной фабрики приносит уголь, загружаемый в вагонетки вместе с водой и породой.

Предложения комиссии будут рассмотрены партийным комитетом и администрацией шахты.

А. ВОСТРИКОВ.

В гостях — ветераны

Каждый год из стен училища выходят специалисты горного дела. Многие из выпускников на всю жизнь породнились с горнорабочей профессией. Выбрать этот почетный путь, конечно, помогло училище. Вот почему ветераны-горняки нет-нет, да и придут сюда. Приходят не только за тем, чтобы узнать «как живете», но и рассказать о годах учебы, о славных традициях. Так было и на этот раз.

— Трудно было нам в годы войны, — говорит ветеран П. В. Филатьев, — и все же переходящее Красное знамя было у нас.

Д. М. Букалов отметил, что сейчас учиться намного легче. Мастерские оснащены современным оборудованием.

Передать добрые традиции учащимся — с такой целью было проведено партийное собрание в ГПТУ-38. На этом собрании учащиеся обратились к бывшим выпускникам с просьбой помочь создать летопись училища.

ЗДЕСЬ ЖИЛА ЛЕСЯ УКРАИНКА



Бывая у него в кабинете, удивляясь, когда Исмагилов успевает делать всю «бумажную» работу. Большинство комсоргов именно на эту деятельность затрачивают половину, если не больше, рабочего времени. А Гаян постоянно на людях или они у него. В его рабочей комнате постоянно кто-то есть. Одни со своим наболевшим, другие со своими обязательствами, по поводу изменения некоторых пунктов, третья — по поводу консультации о выполнении институтского задания. Ведь Гаян учится на четвертом курсе Кузбасского политехнического института. И просто диву даешься, как это он всюду успевает. Однажды мы с ним подсчитали, что ему придется побывать на двух совещаниях, провести заседание комитета комсомола — и это в течение одного дня. Совсем недавно, примерно две недели назад, я, встретив его на спортивной конференции, поинтересовался:

— Ну как дела?

— Да, вот только что со встречи экономистов. Узнал кое-что полезное для себя, так сказать, производственную необходимость.

У Гаяна таких «производственных необходимостей», если подсчитать, не хватит пальцев на руках. Вот и тогда, сидя на конференции, он быстро записывал упреки в адрес комитетов комсомола по поводу раздельной работы с советом физкультуры. И можно быть уверенными, уже завтра между Гаяном и инструктором физкультуры Л. Скударновым состоится деловой, конкретный разговор, как совместно улучшить спортивно-массовую работу на шахте.

Самым важным для Гаяна Исмагилова является то, что ребята, его комсомольцы, идут за ним, своим вожаком, откликаются на все начинания: если воскресенья, то по возможностям полным составом, если субботник — то же самое. И работают, так, только так, чтобы быть — примером!

А. ФЕЛИНГЕР.

Болынь! Здесь, в краю горных озер и лесных пущ, написала много чудесных произведений украинская поэтесса Леся Українка. В селе Колодяжном Ковельского района, где она жила и творила, открыт музей-усадьба. В «Белом домике» бережно сохраняется та обстановка, которая была при жизни писательницы. На территории музея-усадьбы установлен памятник Лесе Українке. С разных концов страны приезжают сюда, в Колодяжное, почтить память славной украинской поэтессы.

На снимке: памятник Лесе Українке на территории музея-усадьбы.

Фото П. Здоровило.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ редакционной почты

ЖЕЛАННЫЙ ШОФЕР

Когда на строительных участках заходит речь о подвожке раствора на объекты, каждый из бригадиров обращается к заместителю начальника Ленинского строй управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» В. Д. Шкодину с просьбой закрепить за бригадой шофером П. А. Тумайкина.

Петр Афанасьевич, водитель самосвала № 25—74 из первой Полысаевской автоколонны Кольчугинской автобазы, за три года добросовестного отношения к своей работе завоевал у строителей почет иуважение.

На какой бы строительный объект Петр Афанасьевич не возил раствор—там прости из-за нехватки этого строительного материала изжиты. Он раньше других приезжает на растворный узел, первым загружает свой старенький ЗИЛ-585 и к началу рабочего дня успевает привезти раствор на объект.

Нередко бывало, когда Петр Афанасьевич доставлял материал на объект до прихода строителей. И шофер не стоял в ожидании бригады. Он подгонял свой автомобиль к металлическим ящикам, которые «выстроены» в ряд, и, выгрузив раствор, вскоре делал второй рейс.

За три года строителями Ленинского управления построены с участием Петра Афанасьевича здание горисполкома, детсад на 280 мест, 56-квартирный дом ВГСЧ, школа в поселке Мереть и другие объекты.

Сейчас Тумайкин обеспечивает материалами бригаду каменщиков В. Ф. Третьякова, которая работает на главном корпусе горбольницы. И он отлично выдерживает трудовой экзамен. С Грамотейского растворного узла, на удивление всем, Тумайкин успевает сделать за смену по пять рейсов.

По окончании рабочего дня Петр Афанасьевич спешит в гараж. Ведь надо подготовить свою автомашину к завтрашнему дню, чтобы она не подвела его в пути. В том, что шофер думает не только о делах сегодняшнего дня, один из секретов его успеха.

П. САХАНАДА, диспетчер Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой».

ЗАКАЗЧИК ТЯНЕТ ВОЛЫНКУ

Нелегка, но почетна профессия строителя. Нелегка она потому, что строитель первым приходит на необходимое место и всю неустроенность бытовых условий переживает первым. Почетна же потому, что работа строителя в конечном итоге улучшает условия для людей в быту и на производстве. Поэтому, где бы ни появлялись строители, народ их встречает радушно.

Этого строители ожидали от коллектива шахты «Полысаевская-Северная», которой руководит старейший шахтер В. И. Соколов.

На реконструкцию первой очереди шахты правительство установило минимальный срок—один год, за который должно быть освоено средств 3323 тысячи рублей.

Поэтому на строительной площадке в марте 1970 года появился большой коллектив строителей — свыше семидесяти человек. В скором времени на местах технически устаревших сооружений выросли новые современные объекты угольного предприятия. Это ре-

зультат большого труда строителей.

Но препятствием в увеличении темпов работы явилась здесь нерешенная бытовая проблема — на реконструируемом объекте нет столовой. Ранее построенный буфет, в расчете на небольшой коллектив шахтеров, не в состоянии обеспечить коллектив строителей. Вот почему, не считаясь с отдыхом, строители растекались по всем столовым близлежащих полысаевских шахт. Не хватало времени, отведенного на обеденный перерыв. Большинству строителей приходилось «занимать» от рабочего времени по 20—30 минут.

Конечно, руководители строительных организаций не могли мириться с таким ненормальным положением и обратились к заказчику — директору шахты В. И. Соколову — с просьбой о расширении буфета. Руководитель шахты принял строителей не радушно, объяснив им, что данный буфет их вполне устраивает, а в смете на строительство столовой не предусмотрено средств. Но в конце концов Соколов

все же «смилился» и ответил примерно следующее: «Мы этот вопрос изучим и дадим ответ».

И действительно через месяц ответ был дан. Положительный. За этот месяц была построена и столовая. Но пока она строилась, заказчик не ударил пальцем о палец в приобретении кухонного оборудования. Здание столовой закрыли на замок и занялись оборудованием кухни. На это ушло еще два месяца. Но и тут вышла «заминка»: не оказалось хлеборезных ножей установленной формы. И на столовую снова повесили большой замок.

А строители по-прежнему вынуждены в поисках горячей пищи ходить на другие шахты и терять драгоценное рабочее время. Они никак не поймут, почему их заказчик тянет волынку и до сих пор не хочет выполнить свой долг.

М. КАЛУГИН,
начальник ОТИЗ Полысаевского
ШСУ.

Как мы закаляемся

Вернее, как нас закаляют. Очень просто. Не топят уже вторую зиму. В прошедшую мы оставались еще оптимистами: дом новый, сырой, можно было и простить недоделки отопительной системы. Но получилось по Крылову: лето красивое ответственные за отопление твориши пропели и... все осталось по-старому.

Отопительный сезон начался позже того срока, который был указан постановлением горисполкома. Ряду товарищ был объявлен выговор. Но чего стоит он? Прошло два месяца, а положение то же. Топят безобразно. К тому же отопительная система несовершенна. Постоянно нужно бегать от батареи к батарее, откручивать гайки, выпускать воздух, так как нет воздухохвостников. Такому способу нагревания уделяется все свободное время (в том числе и

ночь), потому что почти через каждый час вода исчезает из системы. Недоделки ведут к поломкам котлов. Бывают дни, когда совершенно не топят. А как жить в квартире с низкой температурой с маленькими детьми? Дети болеют, начинаются долгие скитания по консультациям, больницам.

Кто виноват в этом? Может, товарищ Петров, зав. горкомхозом? Кстати, недавно он возглавлял комиссию, посетившую наш дом. После этого дня четыре было тепло. А потом все началось сначала. А может, еще кому-нибудь вручить плоскогубцы и попросить хотя бы день подожурить у батарей? Адрес нашего дома: улица Пушкина, 19.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

ОБВИНЕНИЕ НЕ ПОДТВЕРДИЛОСЬ

«Жилец нашего дома Николай Мартынов откармливает свиные продукты из детсада № 39. Под видом помоем ему отпускают пригодные в пищу продукты, а детей урезывают в еде», — письмо такого содержания, подписанное Едакиной, Михаэлис и Коробкиной, жителями дома № 5 по пер. Песчаному, по-

ступило в редакцию. Мы попросили проверить это письмо и. о. инспектора по детским садам горно-кузнецкому Р. Е. Она сообщает:

«Меня в детском саду № 39 шахты «Комсомолец» разнообразное, нормы основных продуктов и денежные нормы на одного ребенка выдерживаются.

На кухне у повара Лиясовой Е. С. при снятии остатков на 12 ноября 1970 года оказалось соответствие с требованием и меню.

Остатки пищи и помои, по решению общего собрания коллектива детсада № 39 от 10 сентября 1969 года, продаются за 5 рублей в ме-

сяц гражданину Мартынову. Эти деньги расходуются на хозяйственные нужды детсада. Все оформляется документально.

Товарищи, фамилии которых указаны в заметке (Едакина Т. П., Михаэлис А. Р., Коробкина М. М.), от заметки отказались — не писали.

НИ СВЕТА, НИ ОТВЕТА

В районе улиц Воронова и Дворцовой по вечерам с 7.30 до 10 часов настолько плохой свет, что невозможно прочесть газету, ну и, естественно, не работают телевизоры, радиоприемники и прочие электроприборы. Такое продолжается уже 3-й год.

В сентябре 1969 года мы написали заявление на имя начальника «Горэлектросети» тов. Кузнецова, в котором указывали, что у нас плохой свет. Тов. Кузнецов наше заявление не ответил. В последних числах октября того же года я вновь написал, только не заявление, а товарищеское письмо, и напомнил тов. Кузнецову о недостатках в электроснабжении нашего района. Прошел год, но мы не дождались не только улучшения света, а даже ответа не получили.

В. ВОРОНИН.

МОЛОДЕЖЬ — НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

На Кемеровском электротехническом заводе каждая второй рабочий — молодой человек. Здесь стало традицией по-ударному работать, хорошо учиться. И когда на электротехническом подводят итоги проделанному, то обязательно в числе других передовиков называют две бригады — из сборочного Ольги Альшаниной и инструментальщиков Юрия Жарикова.

Когда зашла речь на комсомольском собрании завода о достойной встрече партийного съезда, Ю. Жарикова горячо заявил: «Наш трудовой подарок съезду партии должен быть весомый. А именно? Предлагают план шести месяцев 1971 года выполнить за пять. В день открытия XXIV съезда КПСС всем молодежным бригадам завода работать на экономленных материалах».

Почин инструментальщиков Кемеровского электротехнического завода быстро облетел завод. Юрия Жарикова и его товарищей поддержали сборщицы О. Альшаниной. Здесь трудится 40 девчач. Сорок судеб, сорок характеров. Но в одном они едини — в труде. При подведении итогов, как правило, коллектива занимает первое или второе место в соревновании. Именно эта бригада носит почетное звание коммунистической, ей присвоено и звание бригады высокой культуры производства.

В свои предсъездовские обязательства они добавили: увеличить выпуск продукции на 20 процентов с той же численностью рабочих, 98,5 процента пускателей сдать только с первого представления.



Так две молодежные бригады электротехнического завода начали большой поход за досрочное выполнение полугодового плана, за экономию материалов. На верхнем снимке фотокорреспондента Василия Кафа вы видите передовую бригаду Ольги Альшаниной из сборочного цеха Кемеровского электротехнического завода.

...Запись. Ударная Всесоюзная комсомольская стройка. Она стала своеобразным университетом для многих юношей и девушек.



Москва в границах 2000-го

(Рассказывает главный архитектор столицы Михаил ПОСОХИН)

Перспективы развития крупных городов мира за последние время стали темой довольно жарких дискуссий на страницах многих популярных и специальных изданий, в выступлениях по радио и телевидению. Появился ряд теорий, пытающихся оправдать и доказать неизбежность стихийного роста городов-муравейников, огромных мегалополисов, подобных слепившемуся району Чикаго — Нью-Йорк в США, безгранично разрастающимся вширь и ввысь. Некоторые западные «оракулы» при этом не видят различия в градостроительных концепциях стран социализма и капитализма, представляя будущее советских городов в виде бесконечных растянутых полос населенных пунктов вдоль транспортных магистралей.

Оставим эти предсказания, не имеющие научных доказательств, на совести самих проектировщиков. Отметим лишь два неоспоримых преимущества социалистического строя — государственную собственность на землю и средства производства, централизацию планирования и управления народным хозяйством в масштабе всей страны, которые позволяют наиболее рационально распределить производственные силы, а следовательно, строить населенные пункты, не в угоду отдельным лицам или правящей верхушке, а в интересах всего народа.

Обратимся к конкретным фактам. Следуя ленинскому указанию об устранении чрезмерной скученности населения, на XXIII съезде КПСС было принято решение ограничить развитие крупных городов, перенести центр тяжести во вновь осваиваемые индустриальные районы. Это решение отнюдь не преследует цели «заморозить» эволюцию сложившихся

промышленно-жилищных районов. Доказательство тому — новый Генеральный план города Москвы.

Основная задача, которая была поставлена при разработке плана, — гармоничное развитие города на основе регулирования численности населения. Как известно, главным фактором, способствующим резкому увеличению населения, является создание новых промышленных объектов, научных центров, и других организаций производственного характера. Планом предусмотрено разместить такие объекты в 66 крупных производственных зонах столицы, которые будут организованы на базе сложившихся промышленных комплексов, а также на новых участках. Москва станет городом точного машиностроения, радиоэлектроники и других отраслей, где требуется высококвалифицированный труд. Будет развиваться производство товаров широкого потребления. Однако ряд предприятий, в первую очередь вредные в санитарном отношении, перебазируются за жилую черту города. За ними последуют соответствующие научно-исследовательские и проектные институты, а также некоторые учебные заведения.

Механизация и автоматизация, совершенствование технологических процессов дадут возможность постепенно сократить число людей, занятых в промышленности, но зато позволят шире использовать население в сфере обслуживания. В конечном счете предполагается стабилизировать на расчетный период до 1985 года численность населения в Москве в пределах семи миллионов человек.

Город продолжает строиться, но на территориально ограниченной площади — 87,5 тысячи гектаров. Через 15 лет при сохраняющихся темпах и объ-

емах строительства должен быть реализован ленинский завет: «каждой семье — отдельную благоустроенную квартиру», причем каждому члену семьи будет предоставлена отдельная комната. Норма обеспеченности жилой площадью достигнет 12—14 квадратных метров на человека.

Эта важная задача может быть решена только с помощью мощной индустриальной базы. Такая база в Москве уже есть. 85 процентов зданий строятся индустриальными методами. 180-тысячная армия московских строителей, оснащенная современной техникой, в среднем ежедневно представляет новоселам ключи от трехсот квартир. Им вполне по силам выполнить задание в намеченные сроки.

Наряду с освоением новых районов (в пределах установленной границы) все более широкой реконструкции будет подвергаться старая Москва. В ее черте под охраной государства находится более 400 памятников архитектуры. Это свыше тысячи сооружений, веками накопленные огромные исторические, культурные и художественные ценности русского народа. По Генеральному плану они органически вольются в новый архитектурный облик столицы.

Особенно много исторических памятников — Кремль, Китайгород, старинные площади, дворцы — в центральном районе города, в пределах Садового кольца. Здесь плотность застройки будет даже уменьшена. Строительство крупных административных зданий ограничено. На месте ветхих и малоценных домов заселены парки, бульвары и цветники. Вот характерный показатель: в этом районе число работающих должно снизиться примерно на две тысячи человек. Таким

образом, центр станет действительно историко-революционным, культурно-просветительским и административно-общественным ядром столицы Советского Союза.

Разгрузка центра послужит и перестройка Москвы изmono- в полисентрический город. Вся территория разделена в Генеральном плане на восемь зон, определяемых не только социальными, но и исторически сложившимися планировочными и природными условиями. В каждой из них предусматривается комплексное решение таких жизненных проблем, как трудовая занятость населения, удовлетворение культурно-бытовых потребностей, а также отдых и занятие спортом жителей района.

Такая планировка города, обеспечивающая близость жилищ и производственной зоны, поможет людям сэкономить время при перемещениях, снизит нагрузку на транспортные перевозки. Как известно, транспортная проблема в больших городах стоит чрезвычайно остро. Города переполнены автомобилями, их негде хранить, даже негде ставить, годовые цифры, характеризующие конфликт между автомобилем и пешеходом в наиболее развитых странах, сравнимы разве что с военными сражениями.

В СССР за последнее время построено несколько новых автомобильных заводов. На улицах городов также становится тесно. Транспортная структура Москвы дополняется скоростными магистралями, по хордам проходящими через город, минуя центр. В центральной части города намечается создать систему подземных трасс. Здесь же будут крупные подземные автостоянки. Система городских скоростных дорог уменьшит потоки грузового и легкового транспорта на основных ради-

альных магистралях, разгрузит Садовое кольцо и центр.

Значительно увеличится протяженность сети метрополитена. Она будет дополнена большим кольцом и также хордовыми соединениями в периферийных районах города. Они не только обеспечат быстрые и удобные внутригородские связи, но и пойдут также к населенным пунктам пригородной зоны, аэропортам и местам массового отдыха.

Одна из принципиально важных особенностей Генерального плана Москвы заключается в том, что одновременно с ним разработана схема районной планировки области цели которой — предотвратить слияние с Москвой близрасположенных городов и поселков. Здесь, в радиусе 60—70 километров от центра столицы, также предусматривается стабилизация численности населения и организация замкнутого трудового баланса. Рост относительно крупных промышленных и культурно-бытовых центров намечается не меньше, чем в ста километрах от Москвы.

Большая лесопарковая зона, окружающая город, призвана оздоровить воздушный бассейн столицы. Она будет не только сохранена, но и увеличена. Ее мощные лесные массивы, оказавшиеся в пределах города, как зеленые клинья, развиваются по поймам Москвы-реки и мелким речушкам к центру, образуя непрерывную цепь озелененных пространств, которая дополняется уже существующими и вновь создаваемыми городскими парками. 20 квадратных метров в пределах города плюс 30, расположенных в клиньях лесопарка, — такова по плану норма зелени на каждого москвича, норма чистого воздуха и здоровья.

(АПН).

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЛЬГОТЫ ИНВАЛИДАМ

Министерство гражданской авиации СССР ввело в действие сезонные тарифы при перевозке пассажиров в осенне-зимний период 1970—1971 годов.

Начиная с октября 1970 года предоставлены сезонные скидки с тарифа в размере 50 процентов:

инвалидам первой мировой, гражданской и Великой Отечественной войн; лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, ранения, контузии или увечья, полученных при прохождении военной службы и службы в войсках и органах МВД СССР;

небработающим инвалидам труда;

инвалидам с детства, получающим государственные пенсии или пособия из местного бюджета;

сопровождающим инвалидов первой группы, которые имеют право на получение скидки (не более одного сопровождающего).

При предоставлении указанным инвалидам в самолетах двух кресел или при размещении их на носилках оплата взымается без применения настоящих льгот.

Льготные тарифы предоставляются на полет по любому маршруту на внутренних воздушных линиях гражданской авиации. Коли-

чество полетов на льготных условиях не ограничивается.

Перевозка бесплатного багажа по льготным билетам производится по действующим нормам на общих основаниях, а платного — по багажным тарифам без применения льгот.

Оформление льготных билетов производится по предъявлению пенсионного удостоверения, а для инвалидов с детства — справки рай(гор)собеса, в которых должен быть специальный штамп на право получения скидки по железным дорогам СССР, и документа, удостоверяющего личность владельца пенсионного удостоверения. Продажа льготных билетов пассажирам производится не ранее, чем за два дня до отправки самолета по расписанию, при наличии свободных мест.

Передача льготных билетов другим лицам не разрешается. При установлении факта передачи льготного билета другому лицу, это лицо не допускается к посадке в самолет, билет изымается, составляется акт. Деньги за переданный билет не возвращаются.

З. КОВАЛЕВА,
заведующая отделом соцобеспечения.



Две «библиотеки на колесах» курсируют в окрестностях Дрездена (ГДР). У взрослых и юных книголюбов, живущих далеко от центра города, теперь большой выбор литературы. В каждой передвижной библиотеке —

издания 5000 наименований. На снимке: в салоне автобуса.

Фото АДН—ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

«КИНО» ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ПРИКЛЮЧЕНИЯ В
ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ
Сеансы: 12, 4, 6, 7-50, 10.
ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!

Сеансы: 10, 2.20.

«РОДИНА»
Новый
музыкальный кинофильм
СЕЗОН ЛЮБВИ
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50,
7.30, 9.30.

ЗОЛУШКА

Сеансы: 9.30, 2.30.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13576.

Заказ № 9786 Тираж 24.852.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ,
3 ДЕКАБРЯ
1 ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 «Тринадцать стульев». Телевизионный фильм-спектакль. I серия.

19.25 Концерт.

МОСКВА

20.00 Новости.

20.10 Цветное телевидение.

«Качели». Телевизионный художественный фильм, 21.30 Ленинский университет миллиардов. «Учись хозяйствовать». Репортаж с московского завода «Красный пролетарий».

22.00 Новости.

22.05 «Города и годы». Телевизионный документальный фильм.

23.00 Шаги пятiletки. Выступление первого секретаря Компартии Туркмении тов. Гафурова.

23.15 Новости.

3—4 декабря магазин № 27 «Гастроном» проводит выставку-продажу кондитерских изделий кемеровской фабрики № 1.

Просим посетить выставку!

Коллектив медсанчасти шахты имени Кирова выражает глубокое соболезнование. Криони Марии Константиновне по поводу смерти ее мужа

КРИОНИ
Георгия Георгиевича